

全年365天,全天24小时,每年6万次检测

值守自来水原水的巾帼“第一哨”



自来水流进千家万户之前,需要经过严格的水质检测,但自来水水质“把关人”背后的工作却鲜为人知,她们默默付出,守护城市“水质生命线”,她们就是镇江市自来水公司制水分公司化验班组。这支有着10名女职工的检测队伍,平均年龄31岁。她们视水质安全为生命,24小时值守全市自来水原水的“第一哨”,以高度的责任感和使命感牢牢守护着全市120万用户的生命之源。

饮用水的安全卫生直接关系到全市人民健康,作为前沿阵地的原水化验室更是全市人民的供水前哨。化验班全年365天,全天24小时不畏寒暑,不惧危化试剂,每年完成6万次检测工作。具体包括:每小

时6项的常规检测,突发状况下的额外增项检测,每半小时检测嗅味,每四小时检测挥发酚、氨氮、亚硝酸盐氮和硝酸盐氮,每两小时进行COD密集检测,每年两次的原水突发污染应急演练……24小时昼夜相继的工作,对每一位化验员来说都是心态和技能的全面锤炼,机械而枯燥的工作背后,是绝不容有失的使命和担当。

为确保最后一公里的水质安全,我市共设置了水质采样点67处,西起高资、东至大港,遍布我市城镇乡村,每月都要进行2次采样;另外还在高资地区设置5处上游水源巡查点,每月3次检测水源地上游原水情况,采样任务重,采样线路远……从河湖到山岭、从苇荡到民居,不论凛冬酷暑,化验班的每一位成员均坚持按规定进行采样。在今年这个特殊的年份,新冠疫情袭来后,这些看似平常的工作变得更加艰难!

她们选择了“逆行”,登船艇、下江河,主动作为,尽职尽责。车辆出行受阻,她们徒步也要赶到采样点,二十来斤的采样桶尤其沉重,她们也不知在路上摔了多少跤,才把水样安然带回!化验班组没有一个人退缩。

作为两个孩子的母亲,化验员刘青一边独自照顾年幼的孩子,一边仍正常工作;化验员郭丹的丈夫是一名公安干警,面对疫情,他们都选择了坚守一线,主动承担起应有的责任……就是这样普通的一群人,她们以高度的责任心和敬业精神,时刻做好水质安全的把关人。

坚守使命是“水质防线”的安全保障。脱下白大褂,她们是母亲,是女儿,是妻子;穿上白大褂,她们是战士,是城市水质的守护者。

疫情发生后,“水厂加大氯气注入,自来水需静置2小时

才能用”等谣言大肆蔓延。作为专业的水质团队,化验班组主动在网络上发声,通过朋友圈、微信群等渠道第一时间辟谣,用专业知识为广大市民答疑解惑,消除市民的用水疑虑和担忧,用“指尖上”的志愿服务为疫情防控助力。特别是为保障我市学校复课后生活饮用水卫生安全,她们主动与服务范围内各学校联系,对市委党校、镇江高等专科学校、江大京江学院等部分学校及周边的管网水进行了样品采集检测,确保开学后师生用上安全水、放心水。

多年来,化验班组严把质量关,加密全市管网采样点水质检测频次,严格规范实施采样流程,采取现场检测与实验室检测相结合的方式,为水质安全配备“双保险”,截至目前,我市自来水各项指标均优于国家标准,这支“娘子军”功不可没。(翟进)

百户失独家庭包粽子迎端午

京江晚报讯 热闹包粽子、欢喜迎端午。昨天,由金山公益志愿服务总队、镇江青年民营企业家协会联合举办的“情暖端午 与爱同行”志愿者陪伴百户失独家庭包粽子迎端午活动在南山北人口小广场举行,来自我市城乡的失独老人和金山公益志愿者、青年民营企业家协会共200余人包粽子、演节目,度过了一个特别难忘的周末。

老人教得仔细,年轻人学得认真。不一会年轻的民营企业家们都掌握了包粽子技巧。一个上午,200公斤糯米就变成了2000多只结实而饱满的三角粽、小脚粽,失独老人们切身感受到了端午浓浓节日氛围。

润湘园饭店的金山公益志愿者张振伟将一楼大厅提供给大家包粽子,他一边煮粽子一边告诉记者,青年民营企业家协会早在一个月前就买好了价值近4000元的咸鸭蛋和糯米、红豆、粽叶等包粽子的食材,志愿者们提前一晚做了准备工作。

下午,在南山风景区北人口广场,200多名失独老人和志愿者正在观看金山公益博爱艺术团歌舞、二胡、萨克斯等精彩演出,尽管大家都戴着口罩,但记者依然感受到了失独老人们的欢乐。艺术团负责人“洁玲”介绍,受疫情影响,艺术团很久没有集体活动了,当知道有广场演出,失独老人们非常积极,每个人都在家练节目,还冒雨来到金山公益之家合练。

据金山公益志愿服务总队负责人“瑶瑶”介绍,金山公益团队已经连续7年组织失独老人包粽子迎端午活动,每年都得到爱心企业的赞助支持,“以后我们还会坚持下去,让失独老人们敞开心扉,快乐生活,逢年过节不再感觉孤单。”市慈善总会石耘副会长、镇江青年民营企业家协会戴小川会长和金山公益志愿者向失独家庭赠送了节日礼品,并前往医院慰问了住院的失独老人。

(万翔 张驰川)

社区向部队赠送“拥军粽”

京江晚报讯 小小“拥军粽”,浓浓鱼水情。17日,象山街道丹徒社区党总支联合双拥共建单位——船艇教练大队,开展“党建引领聚合力,军民连心‘粽’是情”端午慰问活动,同时迎接和纪念中国共产党建党99周年。

在党总支策划和组织下,丹徒社区党员和群众志愿者们自发准备好包粽子的食材,制作了一只只软糯透香的“拥军粽”。慰问活动现场,军地双方共同回顾抗击新冠肺炎疫情、共建双拥特色社区的过程,并表示团结努力促进丹徒老集镇的振兴和居民生活环境改善。

据悉,自2017年至2019年,丹徒社区连续三年被评为全市双拥模范社区。(孙剑秋 干光磊)

丹徒市场监管部门开展节前食品安全检查

京江晚报讯 为保障端午节期间食品安全,营造良好消费环境,近日,丹徒区市场监管局开展了端午节前食品安全专项检查行动。

此次检查以全区商超及农贸市场为重点区域,以节日期间消费较为集中的粽子、蛋类、肉类及包粽子的原材料等为检查重点,从经营者是否具备主

体资格,购进食品是否严格落实进货查验及索证索票制度,经营者所销售产品的标签标识是否符合规定,产品储存条件是否符合要求及猪肉购进是否

具有“两证一报告”五个方面开展检查。

针对现场发现的问题,执法人员要求商户立即整改到位,切实保障节日期间食品安全。

(朱秋霞 倪珊)



▲近日,市实验幼儿园的小朋友通过亲手制作传统糕点,感受中华传统节日的浓烈氛围。

朱爱军 袁玥 摄影报道

▲6月19日,健康路街道梦溪社区在社区小广场举办党员奉献日活动,为居民提供理发、义诊、包粽子等服务,增进邻里感情,营造节日氛围,提升社区居民幸福感,促进社区和谐发展。

王呈 沈涛 摄影报道



20日,端午节临近,五凤口社区志愿者和小朋友来到南山街道居家养老服务中心,为老人们包粽子,一起制香囊、画彩蛋等,并送上对老人的祝福。

石玉成 摄影报道